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Termes de Référence
Coordonnateur technique de Projets pour 
le Système d’Echanges d’Energie Electrique Ouest Africain
1. Contexte

Le Système d’Echanges d’Energie Electrique Ouest Africain (EEEOA) a été créé par la plus haute autorité décisionnelle de la Communauté des Etats de l’Afrique de l’Ouest (CEDEAO), la Conférence des Chefs d'Etat et de Gouvernement des Etats membres. Son but est d’intégrer les réseaux électriques nationaux dans un marché régional unifié dans la perspective qu’un tel mécanisme pourra à moyen et long terme assurer aux citoyens de la CEDEAO l’accès à une énergie électrique de qualité et à moindre coût afin d’assurer le développement économique des Etats membres. Pour atteindre ce but, l’EEEOA a pour mission de promouvoir et de développer des infrastructures de production et de transport d’énergie électrique ainsi qu’assurer la coordination des échanges d’énergie électrique entre les Etats membres de la CEDEAO.
Sa stratégie de mise en œuvre est basée sur la réalisation des sous-programmes d'infrastructures complémentaires, se renforçant mutuellement et englobant divers projets régionaux de production et de transport d’énergie électrique qui une fois mis en œuvre, mèneraient à l’intégration de l’ensemble des réseaux électriques en Afrique de l'Ouest. Le Programme d'infrastructures de l’EEEOA découle du Plan Directeur des moyens de production et de transport d’énergie électrique de la CEDEAO élaboré en 1999, révisé en 2005, et dont la version actualisée a été approuvée pour mise en œuvre par la Conférence des Chefs d'Etat et de Gouvernement de la CEDEAO en février 2012.  

Ce Plan Directeur approuvé, prévoit des besoins d'investissement à hauteur de 26,42 milliards de dollars américains impliquant entre autres la construction d’environ 16 000 km de lignes de transport d’énergie électrique, la réalisation des projets d’énergie hydro-électrique de 7 092 MW et des projets d'énergies renouvelables de 800 MW pour l’horizon 2012 - 2025. La mise en œuvre de ces projets permettra l’interconnexion intégrale de tous les réseaux électriques nationaux des Etats membres de la CEDEAO favorisant ainsi le commerce de l’énergie électrique, l’amélioration significative, non seulement, de son accès à moindre coût mais aussi de la quantité et de la qualité de son approvisionnement. Ce qui contribuera à l’atténuation de la pauvreté et à l’amélioration du bien-être économique des citoyens de la CEDEAO.

Pour la mise en œuvre de ce Plan Directeur le Secrétariat Général de l’EEEOA a bénéficié de l’appui constant des Partenaires Techniques et Financiers notamment la Banque mondiale qui appuie le développement de plusieurs projets dont entre autres, le projet Dorsale Sud (Ghana-Togo-Bénin), le projet Dorsale Nord (Nigéria-Niger-Bénin/Togo-Burkina), le projet Interconnexion Guinée-Mali et le Projet CLSG (Côte d’Ivoire-Libéria-Sierra Léone-Guinée). 

Dans le cadre du projet CLSG en cours de réalisation, le Secretariat Général de l’EEEOA bénéficie d’un Programme d’Assistance Technique de la Banque mondiale en vue de développer entre autres des projets d’infrastructures de transport d’énergie électrique prioritaires et des projets hydroélectriques permettant d’augmenter l’offre électrique en lien avec le projet CLSG. En vue de combler le gap de financement pour la construction de la ligne au Libéria et en Sierra Léone, la Banque mondiale a octroyé un financement additionnel et étendu les activités liées au projet afin d’accroître sa viabilité notamment le développement de sources complémentaires de production hydroélectrique. Pour ce faire, il est prévu d’étendre le Programme d’Assistance au Secretariat Général de l’EEEOA pour y inclure la préparation des études de préinvestissements de nouveaux projets hydroélectriques au Libéria.
2. Consistance du Programme d’Assistance Technique
i. Programme de base

Le programme de base proposé dans le cadre du projet CLSG prévoit la préparation et le développement de projets de production hydroélectrique en lien avec la ligne CLSG et le support au Secrétariat Général de l’EEEOA pour la réalisation des activités devant permettre l’intégration de son système électrique.

Dans ce cadre, le Secrétariat Général de l’EEEOA a préparé le projet de Centrale hydroélectrique de Souapiti en cours de construction, prépare actuellement les études de préinvestissement de la Centrale hydroélectrique d’Amaria ainsi que les activités préparatoires à l’établissement du cadre institutionnel devant permettre de réaliser dans les meilleurs délais et à moindre coût le projet d’interconnexion Nigéria-Niger-Bénin/Togo-Burkina communément appelé la Dorsale Nord.

· Etudes de préinvestissement de la Centrale hydroélectrique d’Amaria

Les études de préinvestissement de la Centrale hydroélectrique d’Amaria consistent en la préparation d’une part, des études de faisabilité, d’Avant-projet détaillé et des dossiers d’appel d’offres et d’autre part des études d’impacts environnemental et social. L’objectif est d’établir la viabilité technique, économique, financière et environnementale du projet et de définir le cadre institutionnel et commercial pour la mise en œuvre du projet.

L’étude d’impacts environnemental et social inclut entre autres :

· La préparation et la réalisation d'une campagne d'investigations de terrain ;

· L'identification et l’analyse comparative des variantes au projet et ses composantes pour le choix de la configuration optimale du barrage et visant à justifier le choix des paramètres finaux du projet ;

· L’identification des impacts, des enjeux et les contraintes environnementaux et sociaux avec une évaluation sommaire des coûts de compensation et d’indemnisation prévisionnels pour chaque option ;

· Le bornage pour présenter la délimitation des sites (couloir de la ligne, site du poste et autres infrastructures) et faciliter leur reconnaissance.
· le levé de terrain et l’inventaire détaillés de tous les biens touchés.
En ce qui concerne l’Étude de faisabilité et d’Avant-projet détaillé, elle inclut entre autres :

· la préparation et la réalisation d'une campagne d'investigations de terrain;

· l'identification et la conception technique préliminaire des variantes à considérer au niveau de la faisabilité (au minimum 3 variantes distinctes); 

· la comparaison technico-économique de plusieurs variantes visant à justifier le choix des paramètres finaux du projet en intégrant la phase de cadrage environnemental où les impacts environnementaux identifiés par le Consultant indépendant en charge de l'EIES et les coûts correspondants sont évalués en parallèle;

· les analyses économiques, financières, institutionnelles, tarifaires et de sensibilité ;

· la préparation, la supervision et l’analyse des résultats du programme d'investigations requises sur le terrain; 

· la définition et la validation de la conception des divers ouvrages hydrauliques, de production et de transport;

· la préparation des bordereaux des quantités et des coûts de l'aménagement final;

· l’identification et l’analyse des risques qui pourraient entraver la mise en œuvre et l'opération du projet et la proposition de mesures préventives et d'atténuation au besoin pour assurer sa réalisation dans les délais optimaux.
Le processus de sélection des consultants est en cours et les études sont prévues pour démarrer dans le courant du mois de février 2018 pour une durée de deux ans.
· Activités préparatoires à l’établissement du cadre institutionnel pour la mise en œuvre du projet de la Dorsale Nord de l’EEEOA
Le projet d’interconnexion Nigéria-Niger-Bénin/Togo-Burkina communément appelé la Dorsale Nord consiste en la construction d’une ligne d’interconnexion 330 kV qui reliera le poste de Birni Kebbi au Nigéria au poste de Ouaga-Est au Burkina en passant par Niamey et Zabori au Niger avec une bretelle pour relier Zabori à Malanville au Bénin. Les études de faisabilité ont établi la viabilité technique, économique et financière du projet avec un impact maîtrisable sur l’environnement. Des partenaires techniques et financiers se sont manifestés pour financer le projet. Il s’agit de l’Agence Française de Développement (AFD), de la Banque Africaine de Développement (BAD), de la Banque Islamique de Développement (BID), de la Banque d’Investissement et de Développement de la CEDEAO (BIDC), de la Banque mondiale (BM) et de l’Union Européenne (UE). Pour sa mise en œuvre, les pays partis au projet ont convenu de mettre en place une entité unique qui sera chargé de la gestion quotidienne du projet lors de la phase de construction depuis l’approbation du projet par les bailleurs jusqu’à l’achèvement des travaux. Les études pour les modalités de mise en œuvre de cette entité unique sont en cours. Il est prévu que le Secrétariat Général de l’EEEOA coordonne la mise en place de ce cadre et le recrutement du personnel de cette entité unique. 
ii. Programme du financement additionnel

La composante 2 du financement additionnel mis en place par la Banque mondiale et relatif l’extension du programme d’intégration et d’assistance technique de l’EEEOA est destinée à développer de nouveaux projets hydroélectriques au Libéria. Il comporte deux sous-composantes :
Sous-Composante 2A : Préparation des études de préinvestissement de nouveaux projets au Libéria.
a) Une étude d’optimisation qui inclura :
i) une étude de la demande nationale et régionale en vue d’évaluer le marché disponible pour les projets de production à développer

ii) la mise à jour des différentes options de développement de l’hydroélectricité au Libéria afin de confirmer la priorité de développer le potentiel hydroélectrique de la rivière Saint-Paul, y compris la collecte supplémentaire des données topographiques et socio-environnementales à l’aide d’un relevé LIDAR 

iii) et l’identification d’un Plan de développement optimal et de projets prioritaires associés (y compris la retenue, la production et le transport) grâce à une gestion optimale des ressources hydrologiques de la cascade de Saint-Paul et à une analyse des possibilités de combiner le solaire avec l’hydro et une analyse multicritère (avec un fort accent sur les aspects socio-environnementaux)
b) Une étude de faisabilité (y compris les études géotechniques complémentaires) des projets prioritaires sélectionnés approuvés par les autorités libériennes. 

c) Évaluation des mesures environnementales et sociale et élaboration des Plans de gestion : une Etude d’Impacts environnemental et Social (EIES) à élaborer incluant un Plan de Gestion Environnementale et Sociale (PGES) ainsi qu’un Plan d’Action et de réinstallation (PAR)

d) Options de structuration financière du projet, y compris les possibilités de participation des investisseurs privés ou de financement commercial seront également examinées.
Sous-Composante 2B : Assistance technique par la mise en place de deux panels d’experts et programme de renforcement de capacités.
a) Deux panels d’experts seront mis en place sous l’égide de l’EEEOA. Un panel technique pour la sécurité des barrages et un panel environnemental composés d’experts internationaux de haut niveau pour la supervision des études pour s’assurer de la conformité des études aux standards internationaux.
b) Une équipe focale pour les études qui fournira un appui technique pour le Comité de Pilotage de haut niveau qui sera mis en place.
c) Amélioration du cadre institutionnel et renforcement des capacités des acteurs au Libéria, à travers des formations adéquates et des activités de formation par compagnonnage principalement en hydroélectricité, gestion de l’eau et éventuellement sur le solaire.
3. Objectif
Un des facteurs critiques pour l’atteinte des objectifs de cette composante, est la capacité du Secrétariat Général de l’EEEOA d’assurer dans les délais prescrits le suivi et la coordination des activités telles que décrites plus haut. D’où la nécessité de doter le Secrétariat Général de l’EEEOA de ressources humaines qualifiées.
Dans le cadre du programme d’assistance de la Banque mondiale pour la préparation et le développement de projets de production hydroélectrique en lien avec la ligne CLSG ainsi que le support au Secrétariat Général de l’EEEOA pour la réalisation des activités devant permettre l’intégration de son système électrique, il est prévu le recrutement d’un Coordonnateur technique de Projets résidant pour renforcer les capacités du Secrétariat Général de l'EEEOA, dans le cadre d’un contrat d’Assistant Technique pour une durée de trois (03) ans. Ce Coordonnateur technique apportera l’appui technique nécessaire à la cellule d’exécution du programme d’assistance mise en place au sein du Secrétariat Général de l’EEEOA pour coordonner l’ensemble des activités du programme d’assistance. 
Les présents termes de référence précisent les principales prestations attendues de ce Coordonnateur.
4. Etendue des Services

Le Coordonnateur technique de Projets résident devra exécuter la mission assignée conformément aux pratiques internationalement reconnues et en pleine conformité avec les exigences de l'EEEOA et celles de la Banque Mondiale.
Dans le cadre de la mise en œuvre du programme d’assistance technique de la Banque, le Coordonnateur technique de Projets sera chargé du suivi et de la coordination technique des activités du programme d’assistance technique notamment de l’ensemble des études de préinvestissement des projets prioritaires identifiés dans le cadre du programme en vue de leur mise en œuvre dans les délais requis selon le programme de travail défini de concert avec la Coordinatrice de la Cellule d’exécution du programme d’assistance technique de la Banque mondiale pour les projets en lien avec le programme et le Département de Planification, de Programmation des Investissements et de Sauvegarde Environnementale (PIPES) du Secrétariat Général de l’EEEOA pour toute autre tâche assignée par le Secretariat Général de l’EEEOA. 
L’étendue des services s’articulent autour de:

a. Projets hydroélectriques liés au projet CLSG

Le Coordonnateur de projets aura pour tâches principales de:

· Participer dans l’identification des études à réaliser dans le cadre du développement des projets hydroélectriques en lien avec le projet CLSG ;

· Superviser la préparation des Termes de Référence (TdR) pour le recrutement des Consultants en vue de mener les études de préinvestissements et d’en assurer la coordination;
· superviser la préparation des termes de référence pour le recrutement des panels ;
· Coordonner la mise en place de l’équipe focale au Libéria et la superviser ;

· Participer dans le processus de sélection des panels et des Consultants en charge de mener les études de préinvestissement ;

· Examiner les rapports soumis par les consultants et préparer les commentaires y relatifs en collaboration avec les experts des panels et l’équipe focale; 
· Suivre les contrats des experts des panels et des consultants ;
· Coordonner la diffusion des différents rapports d’études de préinvestissement et la collecte des commentaires auprès des parties prenantes y compris les panels; 

· Actualiser les plannings indicatifs de développement des projets ;
· Assurer le suivi et la livraison à temps des rapports d’études de préinvestissement ;
· Organiser les réunions de restitution et de coordonner la participation de toutes les parties prenantes aux projets ;

· Contribuer à la préparation des programmes de travail et des rapports d'activité chaque trimestre, et leur soumission au Secrétariat de l’EEEOA dans les formats prescrits pour transmission subséquente à la Banque Mondiale

·  Elaborer autres rapports d’activités ponctuels sur l’état d’avancement des projets en étude ;

· Organiser et prendre part activement aux réunions de suivi et de coordination des projets en phase de préparation ;
· Apporter l’appui nécessaire à la coordinatrice de la cellule du projet pour préparer les demandes de non-objection ;
· Toutes autres tâches qui pourraient être assignées par le Secrétariat Général de l’EEEOA dans le cadre de la mise en œuvre du développement du programme d’assistance.
b. Préparation du projet de la Dorsale Nord
Le Coordonnateur de projets aura pour tâches principales de:

· Coordonner les activités préparatoires jusqu’à la signature et la mise en vigueur des accords de financement du projet de la Dorsale Nord ;
· Suivre les contrats des consultants ;
· Actualiser les plannings indicatifs de développement du projet ;
· Assurer le suivi et la livraison à temps des rapports des consultants ;

· Préparer les termes de référence du personnel de l’unité de gestion du projet de la Dorsale Nord ;
· préparer les termes de référence de l’agence de recrutement du personnel de l’unité de gestion du projet ;

· Participer au processus de recrutement du personnel de l’unité de gestion du projet de la Dorsale Nord ;

· Organiser les réunions de restitution et de coordonner la participation de toutes les parties prenantes au projet de la Dorsale Nord ;

· Coordonner les collectes de données et d’informations relatives aux études dans les pays  et/ou les sociétés d’électricité impliqués;

· Mettre à jour les informations relatives à l’état d’avancement des études dans la base de données de l’EEEOA ainsi que les besoins de financement et des sources de financement ;

· Contribuer à la préparation des programmes de travail et des rapports d'activité chaque trimestre, et leur soumission au Secrétariat Général de l’EEEOA dans les formats prescrits pour transmission subséquente à la Banque Mondiale

·  Elaborer des rapports d’activités ponctuels sur l’état d’avancement du projet ;

· Organiser et prendre part activement aux réunions de suivi et de coordination du projet;

· Préparer et présenter des exposés sur l’état d’avancement du projet; 
· Apporter l’appui nécessaire à la coordinatrice de la cellule du projet pour préparer les demandes de non-objection ;
· Toutes autres tâches qui pourraient être assignées par le Secrétariat Général de l’EEEOA dans le cadre de la mise en œuvre de ce projet.

c. Autres activités pour d’autres projets de l’EEEOA. 
Dans ce cadre, le Coordonnateur technique aura en charge d’assurer la coordination de toutes les activités de tous autres projets qui pourraient lui être confiés par le Secrétariat Général de l’EEEOA. Il aura pour tâches principales de:

· Superviser la préparation des Termes de Référence (TdR) pour le recrutement des Consultants en vue mener les études de préinvestissements et d’en assurer la coordination;
· Participer dans le processus de sélection des Consultants en charge de mener les études de préinvestissement ;

· Coordonner les collectes de données et d’informations relatives aux études de préinvestissement dans les pays  et/ou les sociétés d’électricité impliqués;

· Examiner les rapports soumis par les consultants et préparer les commentaires y relatifs en collaboration avec les experts des panels et l’équipe focal; 
· Suivre les contrats des consultants ;
· Coordonner la diffusion des différents rapports d’études de préinvestissement et la collecte des commentaires auprès des parties prenantes y compris les panels; 

· Actualiser les plannings indicatifs de développement des projets ;
· Assurer le suivi et la livraison à temps des rapports d’études de préinvestissement ;

· Organiser les réunions de restitution et de coordonner la participation de toutes les parties prenantes aux projets ;

· Mettre à jour les informations relatives à l’état d’avancement des études dans la base de données de l’EEEOA ainsi que les besoins de financement et des sources de financement ;

· Assurer la préparation des programmes de travail et des rapports d'activité chaque trimestre, et leur soumission au Secrétariat de l’EEEOA dans les formats prescrits pour transmission subséquente à la Banque Mondiale

·  Elaborer autres rapports d’activités ponctuels sur l’état d’avancement des projets en étude ;

· Organiser et prendre part activement aux réunions de suivi et de coordination des projets en phase de préparation ;

· Préparer et présenter des exposés sur l’état d’avancement des projets prioritaires de l’EEEOA; 

· Toutes autres tâches qui pourraient être assignées par le Secrétariat Général de l’EEEOA dans le cadre de la mise en œuvre de ses projets prioritaires ;
5. Résultats Attendus

L’étendue des prestations du Coordonnateur Technique de Projets comprend la préparation et la soumission en temps utile des rapports et documents de qualité, rédigés en anglais ainsi qu’en français
Le Coordonnateur Technique de Projets résident devra fournir :
a. Rapport initial :

 
Le Coordonnateur Technique de Projets devra soumettre dans un délai de 4 semaines à compter de sa date d'entrée en service à Cotonou, un rapport initial devant contenir, entre autres, le plan de travail, la méthodologie et le calendrier d'exécution de la mission assignée.

b. Rapports trimestriels :

 
Le Coordonnateur Technique de Projets devra soumettre des rapports trimestriels pendant la durée de la mission assignée. Ces rapports devront récapituler les principales tâches qui ont été effectuées au cours de la période de référence, les étapes-clés franchies vers la réalisation de la mission, et le taux d'achèvement de la mission. Les données financières devront comprendre les photocopies de factures du Coordonnateur  de Projets ainsi que les rapports financiers détaillant toutes les dépenses engagées, y compris les taux quotidiens de rémunération du Coordonnateur Technique de Projets, les heures travaillées et les autres coûts directs. Tous les documents préparés par le Coordonnateur Technique de Projets résident dans le cadre de la mission assignée (y compris les présentations et les commentaires annotés aux rapports) doivent figurer en annexe de chaque rapport trimestriel. Lesdits rapports devront être rédigés en anglais et en français, et soumis au plus tard le 10e jour du mois suivant la fin de chaque trimestre considéré. 
c. Rapport définitif :



Au terme de la mission assignée, le Coordonnateur Technique de Projets-résident devra soumettre un rapport complet détaillant entre autres, les activités entreprises pendant la durée de la mission, les intrants et extrants, les résultats attendus et les produits livrables exigés par le Secrétariat Général de l'EEEOA et l’Agence de Financement. La soumission et l’approbation de ce rapport constitueront les conditions préalables au décaissement de son dernier paiement au titre de la mission assignée. 
En plus, la mise en œuvre des activités mentionnées dans l’étendue des services susvisée font partie intégrante des résultats attendus du Coordonnateur Technique de Projets résident.
6. Exigences en matière de rapport

Le Coordonnateur  de projets devra rendre compte au Secrétaire Général de l’EEEOA, et travaillera en étroite collaboration avec le Département de Planification, de Programmation des Investissements et de Sauvegarde Environnementale du Secrétariat Général de l’EEEOA et la Coordinatrice de la Cellule d’exécution du programme d’assistance technique de la Banque mondiale. Pendant l’exécution de la mission assignée, le Coordonnateur technique de Projets-résident assurera la liaison avec les sociétés d’électricité membres de l’EEEOA, les Ministères en charge de l'Energie et les Agences de Financement. La mission assignée étant financée par la Banque Mondiale, les exigences pertinentes de la Banque Mondiale seront applicables en la matière.  
7. Qualifications requises

Formation :

Diplôme d’Ingénieur ou un Master en génie électrique. Un Master en Gestion de projets en plus serait un atout supplémentaire. Une sensibilité ou une expérience dans les aspects environnementaux et sociaux des projets serait aussi un atout supplémentaire..

Expérience :

Minimum sept (07) ans d’expérience dans le domaine de la planification des systèmes électriques et une bonne connaissance des procédures de passation de marchés des bailleurs de fonds internationaux. L’intéressé doit avoir :

· des compétences prouvées dans la gestion et/ou la coordination des projets d’infrastructures de préférence électriques, et régionales;

· de bonnes connaissances dans la préparation des Requêtes de Financement  et de Dossiers de Projets y compris les Termes de Références pour des études de préinvestissement;

· des bonnes aptitudes de l’estimation des coûts financiers des projets d’infrastructures électriques ;

· des capacités à travailler avec des délais courts dans un environnement de défis;

· la capacité de travailler efficacement en équipe dans un environnement  multinational avec un minimum de supervision ;

· d’excellentes qualités de négociation et de conciliation ;

· une bonne connaissance des outils informatiques et applications Microsoft Office, notamment les programmes informatiques suivants : Excel, Word, PowerPoint, Project, E-mail (courrier électronique) et l’Internet ;

· de bonnes aptitudes de communications orale et écrite avec des capacités à donner l’information de façon précise et concise;

· de bonnes aptitudes organisationnelles avec des capacités à planifier de façon efficace la charge de travail et d’effectuer simultanément plusieurs tâches ;

· une excellente maîtrise orale et écrite de l’anglais et du français.
Le Coordonnateur Technique de Projets-résident sera basé à Cotonou (Bénin) et appelé à voyager fréquemment au sein de la sous-région. Le travail peut exiger de façon occasionnelle des fins de semaines et/ou des soirées tardives de travail. 
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